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Vilmos császár
A német császár látogatása királyunknál — Montenegrói offenzivánk 
előrehalad — A bolgárok Frizrendhes közelednek — £k szerb háború­
ban 502 ágyút zsákmányoltunk — áz olaszok ujafob véres kudarcai

Görz előtt és a Doberdon
Vilmos császár ma délelőtt Becsbe érke­

zett Ferenc József király látogatására. A német 
birodalom hatalmas uralkodójának látogatását 
agg szövetségesénél ma, amikor a központi ha­
talmak egyik ellenségükkel csaknem egé­
szen végeztek, rendkívüli eseménynek kell te­
kintenünk akkor is, ha a háborús entrevü jelen­
tőségét egyelőre, a dolog természeténél fogva, 
nem ismerhetjük. Maga az a tény azonban, hogy 
a két nagy szövetséges fejedelem benső szüksé­
gét érezte a találkozásnak, örömmel kell hogy 
eltöltse a szövetséges államok minden lakóját, 
akiknek lelkében a német császár mai látoga­
tása megszilárdítja a Németbirodalom és Ausz- 
tria-Magyarország szövetségének erejébe ve­
tett hitet.

A harctéri eseményekről a mai vezérkari 
jelentések kevés szóval örvendetes híreket kö­
zölnek. Montenegro elleni offenzivánk zavarta­
lanul előrehalad: a íekete hegyek országának 
határát északon a Melalka-nyergen átléptük, 
északkelet felől pedig Priboj irányából ismét 
megközelítettük. Bolgár szövetségesünk Priz- 
rend felé hajtja maga előtt a szerb seregek utolsó 
maradványait. — Az orosz harctéren nem tör­
tént uj esemény. — Az olaszok újabb erők tüzbe 
dobásával folytatták az Isonzo-vonal ostromát, 
épp oly eredménytelenül és épp oly véres vesz­
teségeikkel, mint az előző napokon. A vezér­
kari jelentés újból kiemeli a debreceni 39-ik 
gyalogezred hősiességét, amely ezúttal San 
Mártimnál, az egri népfölkelőkkel együtt, fu- 
lasztotta vé?be az olaszok rohamait.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Vilmos császár Bécsben
Becs, november 29. — (Magyar Távirati 

Iroda.) Vilmos császár ma délelőtt Bécsbe ér­
kezett.

Bécs, november 29. — (Magyar Távirati 
Iroda.) Vilmos császár ma délután kihallgatá­
son fogadta Tisza István gróf és Stiirgkh Lipót 
gróf miniszterelnököket és Buridn István báró 
közös külügyminisztert.

Vilmos császár tiszteletére ma este a Burg-

ban udvari ebéd volt, amelyen Vilmos császá­
ron és Ferenc József királyon kiviil Károly Fe­
renc József főherceg trónörökös, a császár kí­
sérete, a német nagykövetség tagjai és Buridn 
István báró külügyminiszter vettek részt. — A 
császár, miután a legszivélyesebb módon bú­
csút vett királyunktól, este negyed nyolc óra­
kor elutazott Bécsből. Az elutazás alkalmával 
Károly Ferenc József trónörökös vett búcsút a 
pályaudvaron a császártól.

Abalkániharctér
Höfer jelentése

Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Északi és északkeleti Montenegro elleni 
offenzivánk halad. A cs. és kir. csapatok a Me- 
talka-nyergen és Pribojtól délre nyomulnak 
előre.

A bolgárok az ellenséget Prizrend irányá­
ban üldözik.

I1ÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, november 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Az üldözés tovább folyik. Több mint 1500 
szerbet elfogtunk.

A szerb hadjárat eddigi lefolyásáról szóló 
tegnapi jelentéshez kiegésziiöleg még meg kell 
jegyeznünk, hogy a szerbektől eddig elvett 
ágyuk száma: 502; köztük sok nehéz ágyú 
van.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Péter király Prlzrendben
Lugano, november 29. A Secolo jelenti, 

hogy a szerb vezérkar Monastirból Prizrendbe 
költözött. Péter király szinten Prizrendben tar­
tózkodik. A szerb hadsereg egy része Monte­
negróba igyekszik Ipcken át, mig a másik része 
Dibrán keresztül Albániába vonul. Az ágyukat

a sereg megmenteni aligha tudja, mert az utak 
oly rosszak, hogy a szállítás lehetetlen. Péter 
király mindenáron a rigómezei csatába akart 
menni, hogy ott esetleg öngyilkos legyen, azon­
ban Sándor trónörökös megakadályozta az el­
utazásban. Jovanovics külügyminiszter Raská- 
ban feloszlatta a minisztériumot és clbocsájtotta 
a tisztviselőket.

A bolgárok Krusavonál
Szaloniki, november 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A bolgár csapatok tegnap offenzivába 
léptek a szerbek ellen és hevesen támadják a 
Krusevo előtti állásokat.

(Krusevo helység Dél-Macedoniában fek­
szik, Prileptől nyugatra 20 kilométernyire és 
Monastirtől északra 35 kilométer távolságban.)

Az entente nagy veszteségei 
a Wsrdar-vonalon

Frankfurt, november 29. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Szalonikiből: Ide érkezett hírek 
szerint a szövetségesek helyzete a Vardar-arc- 
vonalon egyre rosszabbodik, különösen Grad- 
sko és Veles között, ahol súlyos veszteségeket 
szenvedtek. A sebesültek elszállítása Szaloni- 
kibe néhány nap óta megszakítás nélkül folyik. 
A szövetségesek barakjaikat is magukkal hoz­
ták Mudrosból Szalonikibe és a Karaburnu fok 
közelében állították föl.

Állandóan friss csapatok mennek a frontra, 
amelyek már több mint 60,000 embert tesznek 
ki. Csaknem naponta érkeznek uj csapatok 
Szalonikibe, melyeket Ghcvghclibe és frivo­
lakba küldenek. A szövetségesek nagymennyi­
ségű lisztet kaptak. A Karnak gőzös megint 
sok hadianyagot hozott nekik.

Qdrögor.zág válasza az ententenak
Athén, november 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Havas-ügynökség jelenti: Tegnap 
nyújtották át a görög kormány válaszát az en- 
tente-hatalmak legutóbbi jegyzékére.

Athén, november 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) Hivatalosan jelentik: Az entente képvi­
selői tegnap a külügyminiszternél barátságos 
követelést terjesztettek elő. A miniszter meg-
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ígérte, hogy rövidesen közölni fogja a kormány 
válaszát.

Boljetlnac Iia
Róma, november 29. Az itteni montenegrói 

főkonzulátus megcáfolja a Boljeíitiac fsa halá­
láról elterjedt híreket. Az albán vezér egész­
séges és Niskiben tartózkodik.

Az entente garázdálkodása 
Szaloniklben

Szófia, november 29. A P. Ll. tudósitója je­
lenti lapjának: Nisből visszatérve, a szófiai 
pályaudvaron egy bukaresti kereskedővel ta­
lálkoztam, aki éppen most jött Szalonnából: 
Róth József, a bukaresti „Au bon gout“ nagy 
konfekció-üzlet tulajdonosa, két hétig Szaloni- 
kiben tartózkodott és a következőket beszéli el 
az ottani életről:

— Mint svájci alattvaló, akadálytalanul 
tartózkodhattam Szalonikiben, annak dacára, 
hogy az angol és a francia katonák minden 
idegent terrorizálnak és minden külföldiben ké­
met látnak. Szaionikinek ugyanolyan a képe, 
mint Marseillenek, vagy más angol és francia 
kikötő-városnak. Csak részeg angol és francia 
katonákat lehet látni, akik az egész várost ter­
rorizálják. Az angol katonák ugyanis minden­
kinek kellemetlenkednek, aki csak az utcán jár. 
Botrányos jeleneteket provokálnak, eladják a 
testükről a trikót, a sapkájukat és a felszerelé­
süket és elisszák a pénzt. A vásártér az utca.

Bukarest, november 29. (Magyar Távirati' 
Iroda.) A hadügyminiszter elrendelte a Duna 
közelében fekvő katonai raktárak kiürítését. Ez 
intézkedés oka esetleg az oroszok dunai táma­
dásával függ össze.

Az orosz háború
Höfer jelentési©

Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet általában változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

légi támadás Cscrnovic ellen
Cscrnovic, november 29. (Magyar TVivirati 

Iroda.) Egy orosz aviatikus vasárnap reggel 
megjelent Cscrnovic fölött és két bombát do­
bott le a városra. Az osztrák-magyar tüzérség 
rögtön tüzelni kezdett a repülőgépre, amely el­
menekült. A ledobott bombák semmiféle kárt 
nem okoztak.

sainkat, azt, amit a háború megmentett javaink­
ból meghagyott. Mit érne nekünk a fölszaba­
dított Brügge, Mccheln, Brüsszel, Antwerpen 
romokban és hamuban? Sorsunkat a békekö­
téstől várjuk.

Az olasz háború
A debreceni 39-esek győuelme 

San Martinénál
Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Isonzo-inenti csata tovább tartott. A 
tegnapi kemény harcok is azzal végződtek, 
hogy csapataink összes hadállásaikat újra tel­
jesen megtartották.

Az olaszok a görzi hidfö ellen ismét uj 
ezredeket irányítottak és hasztalan vesztesé­
geik dacára roham rohamra következett. Az 
ellenség csalt Oslaviánál és a Podgorán tudott 
állásainkba behatolni, de újra kivertük. Más 
pontokon összes támadásaik már 'tizünkben 
hiúsultak meg.

A Monte San Michele körüli területet 
mindkét oldalon szintén nagyon jelentékeny 
olasz haderő hasztalanul támadta.

San Mar tinónál a 39. számú gyalogezred 
és az Eger vidéki 6. számú népfölkelő gya­
logezred tűnt ki.

E harcokban különösen az északi Isonzo- 
szakaszon, Tolmelntöl északra fekvő hegyi

Az angol katonák mindent eladnak és azt mond­
ják, hogy uj dolgokat hozathatnak a raktárból.
A görögök hangulata az entente-hatalmak ka­
tonáival szemben kimondottan ellenséges.

Az orcss támadás Bulgária ellen
Bukarest, november 29. (Magyar Távirati 

Irda.) A Románul jelenti: A cár parancsot adott 
öt hadtestnek Bulgária elleni mobilizálására. — 
Ez az orosz hadsereg még ebben a hónapban 
elindul Bulgária felé.

Románia semlegessége 
és a bessarab al orosz koncentráció

Bukarest, november 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) A román kormány tudatta Pétcrvá- 

rott, hogy ragaszkodik semlegességéhez s 
amennyiben az orosz csapatok megkísérelnék 
a Románia területén való átvonulást, fegy­
veres erővel állana ellen. Románia előkészü­
leteket tesz, hogy az esetleg a Dunán felvo­
nuló orosz expediciós sereggel szembeszálljon.

Bukarest, november 29. A Moldova Írja' 
A cár renii tartózkodása alkalmat adott egyes 
romániai lapoknak, hogy beszámoljanak a né­
gyes szövetség azon határozatáról, amely sze­
rint az entente követelni fogja a Bessarabiá- 
ban összpontosított oro z csapatok átvonulását 
Románián keresztül Bulgária elleti. Sőt rész­
leteket is olvasunk arról, hogyan, fog ezen át­
vonulás a Dunán megtörténni és hogy az oro­
szok a román Dobruása melyik pontján fognak 
kihajózni, hogy a bolgárokat megtámadhassák. 
Ezek a lapok még a pillanatot is megnevezik, 
amelyikben az oroszok balkáni akciója kezde­
tét veszi.

Mindezeknek az ecsetelése ezen újságok 
minden tartózkodása és minden felháborodása 
nélkül történik.

Kérdezzük: számolnak-e ezek az újságok, 
amikor a közönség között ilyen híreket kolpor- 
tálnak, azzal, hogy ha a mi népünket hozzá­
szoktatják a mi területünk megsértésének lehe­
tőségéhez, a legszerencsétlenebb eszközt hasz­
nálják céljaik érdekében, amennyiben megedzi 
a románok azon fatális egykedvűségét, hogy a 
történelem legnagyobb kalamitásait és legvére­
sebb sértéseit is minden felháborodás nélkül fo­
gadják.

A belga-francia, harctér
Berlin, november 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az egész arcvonalon derült, fagyos idő­
járás mellett élénk tüzérségi és repülő tevé­
kenység uralkodott. Saint Mihieltöl nyugatra 
egy ellenséges repülőgépet arcvonalunk elölt 
leszállásra kényszeritettünk és azután tüzérségi 
tüzelésünk szétlőtte,

Cominesben a legutóbbi két hét alatt az 
ellenséges tüzelés 22 lakost megölt és nyolcat 
megsebesített.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Maeterlinck
Belgiumról és az angolokról
Berlin, november 29. Mint a Newyorker 

Staatzeitung közli, Maeterlinck nemrégiben egy 
hollandi művésznek, aki őt Párisban fölkereste, 
a következőket mondta Belgium jövőjéről:

— Egy év óta várjuk, hogy Anglia fegy­
verei fölszabadítsák Belgiumot, de Anglia nem 
volt képes nekünk azt a segítséget nyújtani, a 
melyet megígért. Látjuk, hogy országunkat a 
németek szilárdan a kezükben tartják, akik — 
ezt őszintén meg kell mondanunk — nem igáz- 
iák le az országot, mint hódítók, hanem in­
kább úgy viselkednek, mint a rájuk hízott ér­
tékes birtok gondozói. Németország már most 
próbálja gyógyítani azokat a sebeket, melyeket 
országunkon a háború ütött, ki akar egyenlíteni, 
a tétlen kezeknek munkát adni, bizonyos nép­
jólétet akar helyreállítani. Belgiumba bevonult 
a német szervezet. így azután elmaradhatatlan 
volt, hogy némely körök megbarátkoznak az 
uj helyzettel és egész életmódjukat az uj vi­
szonyok szerint rendezik be. — Itt-ott ismét 
felujulnak a rendes üzleti összeköttetések a belga 
és a német házak között. Belgiumnak nyuga­
lomra van szüksége és ha a németeket kiszorí­
tanák, Belgium sokáig véres harcok színterévé 
válnék. Kő kövön nem maradna. Belgium igy, 
miután legnagyobb része nyugalmat élvez, fel­
adta az Anglia segítségébe vetett reményt, — 
Anglia a maga érdekeit védi, neki Calais kell. 
Mi meg akarjuk tartani országunkat, váro-

álíásalnk e!en intézett heves támadásokat ver­
tünk vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Dardanellák ostroma
Elpusztult orosz hajóhad

Kopcnhága, november 29. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az orosz lapok jelentik, hogy az 
Anatolia partvidékein operáló orosz flottát or- 
kánszerü vihar egy öbölben a segédhajókkal 
együtt a sziklához csapta és elpusztította.

Az angolok nagy veresége 
Mezopotámiában

Konstantinápoly, november 29. (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelentése az 
Irak-frontról:

Az angolok üldöző oszlopaink által szaka­
datlanul üldöztetve folytatják visszavonulásu­
kat. November 21-én állásaink előtt 1000 ellen­
séges holttestet számláltunk meg, köztük az an­
gol lovasság parancsnokát. Nagymennyiségű 
muníciót és gépfegyvert zsákmányoltunk.

fÁ KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI 
TERMÉK
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A debreceni segítő-akció Si'S mi,ldl,,",yian :,m lmy i,mily l6‘-dohányzás élvezete, épp olv kinos an­
nak nélkülözése.
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Az orgona-hangverseny eredménye
A katonák meleg ruhája javára november 

24-én a Kossuth-utcai református templom­
ban rendezett hangverseny jövedelmének el­
számolását a Hadsegélyző Hivatal a követke­
zőkben ismerteti az érdeklődő közönséggel: , .

Bevétel: a) Jegyek elárusitásából befolyt i Tisza Becsben. Bécsbol taviratozzak:
1084.90 korona, b) felülfizetésekből alanti rész-. Tisza István gróf miniszterelnök ma reggel ide­
iét ez és szerint 109 korona, összesen 1193 ko- érkezett. A miniszterelnök délután Vilmos csű­
röm 90 fillér. Kiadás: a) orgonahajtóknak költ- szárnál audiencián jelent meg, majd a király elé
bcvezetése°És &ÄÄ. nSST ** - «* vissza-

vedelem 1125 korona 90 fillér.
A felülfizetéseket a következőkben iga

zoljuk: A magyar királyi tudományegyetem 
50 kor., dr. Bernolák Nándor rektor 20 kor., 
Földesről Kállai utján 20 kor., dr. Engel László 
8 kor., dr. Kiss Géza egyetemi tanár 4 kor., 
Szilágyi Sándor 7 korona.

Midőn a Hadsegélyző Hivatal ezen kimu­
tatását közzé teszi, nem mulaszthatja el, hogy 
köszönetét ne mondjon legelsősorban dr. Sass 
Béláné és P. Nagy Zoltánná- nagyságos asz- 
szonyoknak. A hangverseny rendezése körül 
övéké volt a fáradság, övéké egyben az ér­
dem nagy része. Köszönetét mond a Hadse­
gélyző Hivatal Vcszprémy Andor. Hajdú Ist­
ván, Hammerstedt János, dr. Csatth Kálmán 
uraknak, valamint a főiskolai énekkarnak és 
vezetőiének, Mácsay Sándor urnák, akik mű­
vészetükkel a nemes zenét kedvelő közönség­
nek felejthetetlen szép emlékű délutánt sze

utazott Budapestre.
— A városi közgyűlés. Debrecen város 

törvényhatósági bizottsága december hó 3-án, 
pénteken délután tartja legközelebbi közgyű­
lését. A közgyűlés napirendjén szerepel egy 
1,000,000 koronás városi függőkölcsön fölvé­
telének ügye. Előterjesztést tesz a tanács a 
közgyűlésnek aziránt is, hogy a megüresedett 
öt törvényhatósági bizottsági tagsági hely még 
ez esztendőben töltessék be.

— A negyedik kötő-zsur A Hadsegélyző 
Hivatal holnap, kedden délután rendezi a ne­
gyedik kötő-zsurt. Egyre fokozódó arányban 
nyilvánul meg a debreceni hölgytársadalom ér­
deklődése e kötő-zsurok iránt, amelyek a leg­
szebb és leghumánusabb célt szolgálják: a ka­
tonák téliruházattal való ellátását. Most, hogy 
itthon is dideregve járunk az utcán, mindenki 
önkéntelenül is a harctéren küzdő katonáinkra 
gondol: vájjon van-e mindegyiknek jó melegrc.ztek Végül köszönetét mond a Hadsegélyző , iíezty[jjc_ kötött sálja, ami a kemény hideg ellen 

Hivatal az orgona-hangversenyen megjelent, aI„^védelmezi őket? Ez a gondolat vezeti azo- 
templomot^ teh^sen ibetojm |^nag\J(ozonséNne^, |]íat a jószívű úrnőket, akik minden kedden dél­

után megjelennek a kötő-zsuron, hogy szorgal-akik belépti-jegyeikkel, feliilfizetéseikkel a ka­
tonák téli melegruhával való ellátásának ügyét 
segítették eő.

A Hadsegélyző Hivatal.
A polgári iskolai tanulók gyűjtése 
a katonák karácsonyi ajándékára

A nemes vetélkedésben, amelyben Debre-

masan készítsék a téliruhákat a katonák ré 
szére. Mindenkinek részt kell venni e munkában 
s ezért a Hadsegélyző Hivatal felkéri a tár­
sadalom minden hölgytagját, akik a nemes cél 
iránt érdeklődnek s munkálkodni óhajtanak, 
hogy vegyenek részt a kötö-zsurokon. Egy­
úttal félkéri a Hadsegélyző Hivatal azokat, akik

ceu minden egyes polgára résztvesz. hogy úgy az általuk megkezdett melegruha darabokat 
a harctéren, valamint itthon, a jótékonyság te- megkötötték, szíveskedjenek azt közvetlenül a 
rén is vezessen az ország összes városai kö- Hadsegélyző Hivatalhoz beszolgáltatni. A Had- 
zött, igen tevékeny részt kérnek maguknak a I segélyző Hivatal azt ajánlja a hölgyeknek, 
Kereskedő Társulat által fentartott polgári fiú- hogy leginkább sálakat kössenek, mert ez

Állandó képtár Debrecenben. A kul­
tuszkormány a Szépművészeti Muzeum fölös 
műtárgyait a városok rendelkezésére bocsátja, 
hogy rendezzenek azokból állandó képtárat. 
Debrecen is fog kapni a Szépművészeti Mu­
zeum képeiből egy kollekciót, amely repre­
zentálni fogja a különböző festőiskolákat. — A 
képtárnak megfelelő helyiségről sürgősen kell 
gondoskodni.

— Köszönetnyilvánítás. A következő so­
rok közlésére kérettünk fel: Ezúton mondunk 
köszönetét mindazoknak, kik szeretett halot­
tunk: hősi halált halt tasnádi Kardos Géza 
temetésén koszorú küldéssel, valamint meg­
jelenésükkel kívánták enyhíteni mélységes bá­
natunkat. özv. tasnádi Kardos Gézáné, Kür­
ti o s László és családja, dr. Ma goss György 
és családja.

Egy böszörményi katona hőstette. —
A sok hős katona közül, akik Hajdúböszörmény­
ből mentek a csatamezőre, álljon itt újból egy 
kiváló ifjú neve. Nagy Lászlónak hívják 1889. 
november 19-én született Hajdúböszörményben 
s polgári foglalkozása szerint géplakatos. Mint 
a 39. gyalogezred őrmestere vonult hadba s 
alig pár heti nehéz, fárasztó harc után vitéz 
magatartásáért elnyerte az arany vitézségi ér­
met. Még a múlt év október 26-án saját ké­
relmére egy 56 emberből álló szakaszt bocsá­
tottak rendelkezésére azzal a feladattal, hogy 
az oroszok harcvonala mögé kerülve, meglepje 
az ellenséget s amily mértékben teheti, semmi­
sítse is meg. Nagy László ezt a feladatot teljes 
sikerrel oldotta meg. Bátor, elszánt bajtársaival 
miután már több kisebb orosz patrult megsem­
misített, találékonyságával sikerült kis csapatá­
val egy két századból, tehát mintegy 400—500 
emberből álló orosz csapatot hátba támadni; 
ellenük rohamot vezényelve, sokakat megsem­
misítettek, egyrészük sebesülten maradt a harc­
téren, sokan a futásban kerestek menekülést, 
ezenkívül még 32 oroszt fogságba is ejtett, sőt 
két gépfegyvert is zsákmányolt. Nagy László 
azonban nem elégedett meg ezzel a sikerrel, 
mert embereit a foglyokkal parancsnokságához 
visszaküldve, ő maga, noha karján és fején' is

iskola növendékei is. _ A katonák karácsonyi ruhadarab az, melyet a katonák legjobban nél- 
ajándékára való gyűjtés már a múlt évben is külöznek és amely a legszükségesebb is. 
több mint 200 koronát eredményezett azon- _ Lé József a Csokonal-körhöz. - 
ban az idei gyűjtés eredményé rolnimul min- , T,„ , . , . ...
dent Az iskola 296 növendéke fent nevezett L e v a > József, a magyar koltok pátriárkája, 
célra 505 korona 62 fillért gyűjtött össze és pe- e hó 18-án töltötte be 90-ik évét. A Csökönö­
dig osztályok szerint: I. osztály 131 kor 94 fii- kör ez alkalomból üdvözlő sürgönyt intézett 
lért, II. A) osztály 66 kor. 38 fillért. II. B) ősz- hozzá, amelyre az agg költő az alábbi megha-

^0TTT 5n^illérhi^'>,iA v0SZR9Vnr í°r' tóan szép levéllel válaszolt:
52 fillért, III. B) osztály 61 kor. 82 filiert es1
IV. osztály 145 kor. 42 fillért. Ezen összeget | 
rövid egy hét alatt gyűjtötték össze és ez pél­
dátlanul áll az ország összes iskolái között.' A I 
harctéren küzdő hősök büszkék lehetnek gyér-1 
mekeikre is.

Szivar, cigaretta kell katonáinknak
A karácsonyi harctéri ajándékoknak jelen­

tékeny részét fogják képezni a szivarok és ci 
garetták, azok a dolgok, amelyek katonáinknak 
közismerten a legkedvesebb élvezetet nyújt­
ják. Tehát nagymennyiségű dohánvnemiire van 
szükség. A karácsonyi ajándékozás akciójá­
nak vezetősége a cél elérésére egy nagyon 
egyszerű, könnyű és senkinek sem kellemet­
lenkedő módot talált. Az ország összes do­
hánytőzsdéiben 1, 2 és 10 filléres jótékonysági 
bélyegeket helyezett el és ezeknek tetszés sze

Tisztelt Társaság!
Fogadják mélyen érzett hálás köszöneté­

ül et azért a szivreható, meleg és szép meg­
emlékezésért, mellyel Önök engem 90-ik 
életévem betöltése alkalmával megtiszteltek 

Lélekemelő, szinte biztató jelenség az, mi 
dőn a mai kor nemes, munkás erői a fele 
désnek szánt régi nyomok és alakok felé ily 
kegyelettel fordulnak.

Adjon Isten az önök törekvésének miné 
dusabb sikert a dicső Csokonai név lobogója 
alatt.

Ismételt köszönettel és szives üdvözlettel 
Miskolc. 1915. nov. 24.

öreg tisztelőjük r 
Lévay József.

Az Apollo karmesterének bucsu-estélye.

megsebesült, folytatta felderítő munkáját. Ez­
úttal már teljesen egyedül észrevétlenül felka­
paszkodott egy magaslatra, melynek túlsó ol­
dalán nyolc orosz zászlóalj táborozott. Ezzel a 
fontos jelentéssel visszatért ezredéhez, hol ér­
tékes felfedezésének oly jó hasznát vették, hogy 
pár óra múlva a felderített nyolc orosz zászló­
alj s hadianyaggal és felszereléssel a 39. gya­
logezred foglya lett. A hős katonát, a böször­
ményi származású Nagy Lászlót ezredparancs- 
noksága sietett ez után a bravúrja után azon­
nal kitüntetésre felterjeszteni s nemsokára le is 
jött az arany vitézségi érem, melyet szép ün­
nepségek közt tűzött ezredese bátor szivet ta­
karó mellére. Akkori sebesüléséből felgyó­
gyulva, újra a harcmezőre sietett Nagy László, 
de a tavaszi nagy offenzivában lábafején rob­
banó golyótól oly súlyosan megsebesült, hogy 
a hadvezetőség kénytelen volt hosszabb időre 
szabadságolni.

— Royal-étierem elfogad napi és havi abo- 
nomákat.

rinti mennyiségben vásárlására minden egyes Ma este, a 9 órai előadáson tartja Plaschkes 
vevőjének figyelmét felhívja a tőzsdés. Most Frigyes karmester az Apollóban jutalomjáté- 
tehát nem azt kívánják tőlünk. — mint a füst- kát. Eltekintve attól, hogy Plaschkes nagy 
télén napon — hogy mondjunk le egy időre népszerűségnek örvend, az előadás iránt me- 
a dohányzásról, csak azt kérik a frontok szi- leg érdeklődés nyilvánul, mivel a műsor egé- 
lárd vasöve mögött nyugodtan füstölő férfiak- szén különleges. A gazdag és_ tartalmas film­
től, hogy szivar- és cigaretta-vásárlásaiknál műsoron kiviil egész csomó látványosság ke- 
gondoljnnak szeretettel arra a sok százezer ka- riil a programra, melynek számai mind olya- 
tonára is, akiknek szenvedéseik és fáradalmaik nők, hogy kellemes szórakozásul szolgálnak 
közepette oly nagy örömet okozna, ha csak s főleg pedig olyanok részére is hozzáférhe- 
néha is dohányozhatnának és ehhez csak úgy tővé vannak téve az érdekes attrakciók,^ akik 
juthatnak hozzá, ha mi juttatunk nékik szivar- egyébként számos okból orfeumi előadásokat 
iáinkból, cigarettáinkból. Vásároljunk tehát e nem látogathatnak. A fellépő vendég-müvé- 
napokban jótékonysági bélyegeket, mert ezek- szék ugyanis elsőrendű orfeum-tagok, akik 
bői válik szivar és cigaretta katonáink számára. * ugyancsak ki fognak tenni magukért.

A 1200 korona évi fizetéssel 
javadalmazott 

• re

állás 1916 Január 1-re betöltendő. 
Személyes Jelentkezések naponta e 
„DBBRECZNI CASINOBAN“ az Igaz 

gáténál.

I
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— A lóosztályozó bizottság megalakítása.
A honvédelmi miniszter elrendelte a lóosztá­
lyozást. A rendelet alapján Szabó Kálmán tb. 
főjegyző ma előterjesztést tett a városi tanács­
nak. amely a lóosztályozó bizottság elnökévé 
Grüner Lipót gazdasági tanácsnokot, helyet­
tes elnökévé pedig Boldizsár Kálmán dr 
mezőrendőrkapitányt és Udvarhelyi Géza 
városi gazdasági felügyelőt küldte ki.

— Batthyány Tamás gróf meghalt az 
orosz fogságban. Budapesti tudósitónk táv- 
iratozza: Batthyány Tamás gróf honvédhu- 
szárszázados, Batthyány Tivadar gróf ország­
gyűlési képviselő öccse, aki a tavaszszal hősi 
küzdelem közben orosz fogságba esett, lábának 
amputálása közben Kiewben meghalt.

Elitéit teihamisitók és tejdrágitók. A
rendőrbiróság Horváth Lajos gazdálkodót 15 
százalékos vizes tej forgalomba hozatala miatt 
3 napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre 
ítélte. Az Ítéletet felebbezés folvtán ma tár­
gyalta a városi tanács és 60 korona fő és 40 
korona mellékbüntetésre mérsékelte, mert 
nincs pontosan kimutatva, hogy mikép került 
a viz a_ tejbe. Cseje Sándor szintén vizes te, 
árusításáért 60 korona fő és SOkorona mellék- 
büntetésre Ítéltetett. Szabó Mihályt élelmiszer­
uzsora címén 2 napi elzárásra és 20 korona 
pénzbüntetésre ítélte a rendőrbiró, mert a tej­
fölt drágábban adta a maximális árnál. A ta­
nács ezt az Ítéletet helybenhagyta.

— A szociállsták az általános választó­
jogért. Budapesti tudósítónk táviratozza: A szo­
ciáldemokrata párt körlevelet intézett a képvise­
lőkhöz, akiket arra kér, hogy emelkedjék végre 
a képviselőház az események színvonalára és 
adja meg az általános, egyenlő és titkos választó 
jogot a népnek, mely megmentette és naponta 
megmenti a magyar államot.

— A bőr-iparosok figyelmébe. Felhivatnak 
a cipész, csizmadia és szíjgyártó iparosok, hogy 
folyó hó 30-án délután 6 órakor az ipartestü­
let tanácstermében tartandó ülésre minél szá­
mosabban jelenjenek meg. — Tárgy: Katonai 
munkák szállítása. Az ipartestület.

— A bolgár király és magyar postása. — 
Kassán él a bolgár király egyik kedvelt belső 
embere, aki magyarországi tartózkodásaiban 
a felség udvari postahivatalát vezeti: Dobler 
Lajos kassai posta- és távirdaellenőr. A nagy 
háború hosszabb időre elszakította a legelső 
magyar főurat, Murány grófját a magyar föld­
től. A világháború súlypontja csakhamar a 
Balkánra billent s az egész világ tekintete Szó­
fiára szegeződött. A bolgár cár magyarjai is 
nehezen várták Bulgária megmozdulását . . . 
Csak talán a lelkűk bizonytalansága volt ki­
sebb . . . ök talán sejtették, tudták, kinek a 
segítségére fog kardot Koburg Ferdinánd. — 
Mikor elkövetkezett végre a nagv döntés, 
Murány grófja magyarjainak nagyot dobbant 
a szive. És hódolatteljes, a szeretet melegével 
átitatott írások mentek Szófiába. Dobler Lajos 
is küldött egy megható, szép levelet:

... A templomokban a sajátjainkon kiviil 
a bolgár fegyverek győzelméért is imádkoznak 
s a győzelmek ünneplésekor a magyar, oszt­
rák, német, török zászlók mellett megjelenik 
az uj szövetséges zászlaja is: a bolgár triko­
lór ... A bolgár trikolór a magyar zászló mel­
lett leng. Mind a kettőt büszkén lengeti az őszi 
szél. A két trikolór megértőén simul egymás­
hoz. ölelkeznek . . . susognak. Susognak bol­
dog Magyarországról .... A vele szomszédos 
Nagy-Bulgáriáról, dicső, hatalmas dinasztiájá­
ról .. . Azt suttogják, hogy ezután Pleszó, 
Szmrcsiny, Mokra, Bobacska. Murányujvár 
mind-mind még közelebb lesznek Szófiához...

Ezeket irta az ő legalázatosabb üdvözlése 
során Dobler Lajos Murány grófjának. És ezt 
válaszolta neki táviratiéban a király:

Dobler Lajos urnák. Kassa. Legszivé- 
lyesebb köszönet az ön hü ragaszkodásáért cs 
őszinte jókivánataiért. Szép levelének nagyon 
megörültem és azt mély meghatottsággal ol­
vastam. A Mindenható oltalmazza dicső fegy­
vereinket. Murány grófja.

Murány grófjának és magyar postásának 
ezt a lelki kézszoritását mély meghatottsággal 
jegyezzük föl. Hadd olvassanak belőle azok is, 

nem tudják, hogy mily drága nem­

zeti kincsünk nekünk a Koburg Ferdinán'd erei­
ben keringő Koháry-vér, amely olv mélységes 
ragaszkodásban és szeretetheti dobogtatja meg 
irántunk ezt a királyi szivet.

— A Magyar Város- és Község-Fejlesztő 
Részvéntyársaság támogatást kér Debrecen 
városától. A városi tanács ma tárgyalta a ké­
relmet és azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a részvénytársaság részvényeiből 100.000 ko­
rona értéküt jegyezzen.

— Debrecen a 7. huszárezred rokkantai­
ért. A debreceni 7. Vilmos-huszárezred az ez­
red rokkantjai javára alapot létesített, amelyre 
Debrecen tanácsa ma Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző indítványára 100 koronát adományo­
zott.

— Ítélet a debreceni liszt - csempészés 
ügyében. A rendőrség teljesen befelezte a nyo­
mozást abban a nagyarányú liszt-csempészés 
ügyében, amelyet Galíciából Debrecenbe tele­
pedett kereskedők és debreceni kereskedők 
olytattak már régebb idő óta. A rendőrbiró­

ság a bűnügyi nyomozás során beszerzett ada­
tok alapján meghozta Ítéletét a kihágást elköve­
tők ellen.

A rendőrbiróság K. G. debreceni keres­
kedőt lisztnek Debrecenből való tilos elszállí­
tása és a lisztnek maximális áron felül való 
árusítása miatt 1 hónapi elzárásra és 600 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. — Elitélte továbbá 
isztnek Debreczenből való tilos elszállítása 

miatt: D. S. és B. M. debreceni kereskedőket 
egyenkint 15 napi elzárásra és 200 korona 
pénzbüntetésre, B. M. imakönvvárust 1 hó­
napi elzárásra és 300 korona pénzbüntetésre, 
R. S. fürdő-tulajdonost 1 hónapi elzárásra és 
200 korona pénzbüntetésre, végül hat galíciai 
menekültet 5—15 napi elzárásra és 100—300 
korona pénzbüntetésre és a város területéről 
való kitiltásra. Az elitéltek nagyrésze felebbe- 
zett az ítélet ellen. A rendőrség a megfelebbe- 
zett Ítéleteket megküldte a városi tanácsnak 
másodfokon való elbírálás végett.

— Megengedték a szegényeknek a galy- 
szedést. A városi tanács ma délelőtti ülésén 
kimondta, hogy tekintettel a keménv téli idő­
járásra, nem kívánja korlátozni a száraz galy 
szedését a város erdőjében. A szegény embe­
rek, akik rá vannak utalva, szabadon szed­
hetnek az erdőben száraz gályát, nem kell 
váltaniok semmiféle engedélyt, csak azt köve­
teli meg tőlük a város, hogy kárt ne tegyenek 
az erdőben.

— Bucsu-estély a Royal-Orfemnban. Mr.
Hobbs, Vécsei Miklós és a többi szerződött ta­
gok ma lépnek fel utoljára. Holnap, szerdán, 
december 1-én teljesen uj műsor. Közelebbit 
a napi hírlapok és falragaszok fognak szol­
gálni.

— Royal kávéja legjobb, legolcsóbb. Fe­
hér vagy fekete kávé 34 fillér. Tea 50 fillér. 
Dominó, sakk díjtalan.

— Sok tüzelőanyagot megtakarítunk a lég- 
lmzat elzáró pamut-henger használatával. Va­
lódi Thermas palackok, kézi lámpás olajra és 
gyertyára, valamint acytelin lámpák kaphatók 
Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Debrecen, Piac-utca 38.

Apróhirdetések

színház

MŰSOR:
KEDD: Legénybucsu.
SZERDA: A farkas, színjáték 3 felvonásban. 
CSÜ LŐRTÖK: Legénybucsu.
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Megérkeztek

az őszi ás teli divatkelme-
újdonságok 

FLANELLEK — SELYMEK 
VELEZEK — BÁRSONYOK.

! Óriási választék!

Hasznán longorát
veszek. Gärtner zongora- 

I hangoló Csillag-utca 8. 
Telefon 13-40.

Érés lakást keresek
2 esetleg 3 szobást, dec.

I l-6re vagy 15 éré. Aján- 
! latokat e lap kíadóhiva- 
i talába kérek.

Tanyás
j haiduszoboszlói földbir- 
I tokra azonnali belépésre 
kerestetik. Jelentkezhet- 

\ nek Debreceni Gazdák 
Bankjában Kossuth-utca 
17. szám.

Ssoplatós dadat
keresek 5 hónapos gyer- 

I mekemhez vidékre. Cim 
a kiadóban.

A valódi
PÁLMA

ftsesss
elsőrendű kAsiszereken ktvfll 
abuoiut «I Loholt és ■vegy­
tiszta ment holt íartKlciajt 6e 
épjHin ezért minden házban 
nVmraak külsőleg, hanem bei- 
sAlog is állandóan Igénybe

"PáLMá
■*eex

már a bedörzsöld alntt «*>!!■• 
lapítja a fájdnlmakat. Erősítő 
éa hűsítő halkjáéi fogva oie- 
Irgiutn, hidegben egyaránt 
nf>ry szolgíilhtot les* kítlo 
uafriknak a hAl>oru;>ari. Hogy 
mily nagy szolgálatot leijeit a

PAMA
B86E*

a katonéknAl, legjobban bizo­
nyít az a körülmény, hogy a 
magyar katona el *om Indul 
néhány üveg

PALIKA
szesz

nélkül ás magyar ka4onáf 
hozzátartozóik

FALMA
»sess

nélkül el sem engedik.
Ä Palma alapárai:

Próba üveg ára . —.40 fill. 
Közéd üwg ára . 1.— kor. 
Nagy üveg ára . kor.

K óe/ltj ;

8r.
gyógyszeréi*

Bebrewn, PUe-aiea $6 
Kossuth patika.

Meghívó a Hadi ám­
háiban a 30 napig tar­
tandó nagy karácsonyt 

vásárra I
Egy férfi vagy nói ing 
3 R. 1 kész pongyola 8 
K. 1 hattól 12 évig le­
ányruha 12 K, 1 ágy 
garnitúra hímezve: 1
paplanlepedö, 2 párna, 
1 capric 26 K. Muffok 
és boák minden áron. 
Bársonycikkek, barna, 
kék és piros 2.30 K. Sely. 
mek minden áron. — 
Hadifogoly ing és láb­
ra való 2.50. K.-től. Jó 
minőségű vásznak, da- 
masztok, paplanok, füg- 
gönyök, csipke stor, ab­
lak 5 K, Trikó, alsónad­
rág és ingek, törülkö­
zők, zsebkendők a leg­
olcsóbb árban kapha­
tók. Cérna 30, 50 és 70 
fillér. A n. é. közönség 
pártfogását kéri tiszte­
lettel Kaiser, Piac-u, 19.

Eladó
vagy haszonbérbe kiadö 

a Sámsoni-uton fekvő 
Boer József-féle uj ház, 
korcsma, bolt és lakás­
helyis* gek kel. Értekez­
hetni Debreceni Gazdák 
Bankjában.

Haszonbérba
kiadó azonnal Hajdúszo­
boszló határéban fekvő 
74 kát. hold földbirtok, 

lakás és gazdasági 
épül lekkel együtt. Érte­
kezhetni Debreczeni Gaz­
dák Bankjában, Kossutb- 
utca 17.

Fdjalma
30 fillértől 80 fillérig 
kapható Piac utca 43 sz. 
alatt, a hátulsó kereszt- 
épületben. — Viszontel­
adóknak árengedmény.

Kiadó
SraifssS ti raíÉgiői
A Kossuth- éa Piac-utca 
sarkán lévő legmoder­

nebb bérén 'ezésfi 
alegeort vandégiő ás 

adi'W«<e.j-nok
f. évi november 1-tűi 

kezdve kiadó.
Érdek lödók forduljanak 
* Debreczeni Első Taka­
rék pénztárhoz.

i
■

HAZAI GYÁRTMÁNY!
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TÖ1SSKAS3-LÁMPÁT.
Gyárija Ax Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

Nyomatott Hoffmann és Xronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 19., a főpostával szemben


